
  1 شيمي

  ـ » 4«گزينه   -1

mol Fe
?mol Fe / / mol Fe

/

22

23

1
9 03 10 0  اتم آهن 15

6 02 10  اتم آهن 
   


  

mol H g H L H
?L H / mol Fe / L H

mol Fe mol H / g H

2 2 2
2 2

2 2

1 2 1
0 15 3 75

1 1 0 08
       

 )) (فصل دوم93رياضي داخل كشور ـ (سراسري 

  ـ » 4«گزينه  - 2

mol Cl
: / g Cl / mol Cl

g Cl
 2

2 2

2

1
7 1 0 1

71
  »1«گزينه 

mol CO
: / L CO / mol CO

/ L CO
 2

2 2

2

1
1 12 0 05

22 4
  »2«گزينه 

mol Fe
: / g Fe / mol Fe

g Fe
 

1
2 8 0 05

56
  »3«گزينه 

/ g N mol N
: L N / mol N

L N g N
  2 2

2 2

2 2

3 5 1
2 0 25

1 28
  »4«گزينه 

  (كاظمي) (فصل دوم)

  ـ » 1«گزينه  - 3

mol NH mol H
(I) N H NH : g NH / mol H

g NH mol NH
    3 2

2 2 3 3 2

3 3

1 3
3 2 85 7 5

17 2
   

mol O g O
(II) H (g) O (g) H O (g) : / mol H g O

mol H mol O
    2 2

2 2 2 2 2

2 2

1 32
2 2 7 5 120

2 1
  

  (كاظمي) (فصل دوم)

  ـ » 3«گزينه  - 4

(O ) (O ) / / / g.mol
       1

3 2

80 20
0 8 48 0 2 32 44  جــرم مولكولــي جــرم مولكولــي8

100 100
  جرم مولي ميانگين

 ليتـر  4/22گيريم، بنابراين جرم اين نمونه برابر با جرم مولي و حجم آن نيز برابر  از مخلوط گازهاي ذكر شده را در نظر مي يكييك نمونه حاوي 

  خواهد بود. 

m / g

v / L
   

44 8
2

22 4
   

  (كاظمي) (فصل دوم)

  ـ » 1«گزينه  - 5

A : KClO KCl (s) O (g) 3 22 2 ــش3    واكن

B : KNO (s) KNO (s) O (g) 3 2 22 ــش2     واكن

  دارند)مول گاز آزاد شده باشد. (چون در شرايط دما و فشار يكسان، يك مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابري  xكنيم در هر دو واكنش  فرض مي

mol KClO / g KClO
A : x mol O x g KClO

mol O mol KClO
  3 3

2 3

2 3

2 122 5 ــش245  واكن
3 1 3

  

x
mol KNO g KNO m KClO

B : x mol O x g KNO /
mol O mol KNO m KNO x

      3 3 3
2 3

2 2 3

245

2 101 2453
202 0 ــش4  واكن

1 1 202 606
   

 (كاظمي) (فصل دوم)

 

  



  ـ » 2«گزينه  - 6

CaCO (g) CaO(g) CO (g) 3 2   

  باشد. ميCaCO3وCaOمواد جامد موجود در ظرف،

CaCO / g


  3 40 0 75  جرم باقي مانــده30

ــده ــه نش  درصد تجزي

  

mol CaCO mol CaO g CaO
CaO g CaCO / g CaO

g CaCO mol CaCO mol CaO
     3

3

3 3

125 1 56
40 5  توليـــدي جرم6

100 100 1 1
   

/ / g 30 5 6 35  جرم جامد موجود در ظرف6     

  (كاظمي) (فصل دوم)

  (كاظمي) (فصل دوم)پذير است.  توجه داشت كه واكنش هابر، برگشت بايد» 1«ـ در گزينه » 3«گزينه  - 7

  ست هستند. نادر» ج«و  »ب«، »الف«ـ موارد » 1«گزينه  - 8

تـرين   نيـز فـراوان  » ب«كننـد. در مـورد    هاي اساسي نقش ايفا مي واكنش هاي درشت در جانداران روي زيست كره در ، مولكول»الف«در مورد 

Naكاتيون
هـاي يـخ    نيز، بيشترين مقدار آب شيرين در كره زمين مربـوط بـه كـوه   » ج«جاي دارد. در مورد  1باشد كه عنصر آن در گروه  مي

  (كاظمي) (فصل سوم)باشد.  مي

  ـ » 2«گزينه  - 9

: Ca(OH) 2

1

2
:»                            2«:گزينه  كلسيم هيدوكسيد Ag PO 3 4

3

1
  »1«:گزينه  نقره فسفات 

: MgSO 4 (II)»                               4«:گزينه  منيزيم سولفات1 : FeO    »3«:گزينه  اكسيد  آهن1

  (فصل سوم)(كاظمي) 

  .صورت محلول است به نيز نقره نيترات» ج«بايد توجه داشت كه آب دريا يك مخلوط همگن است و در مورد » الف«ـ در مورد » 4«گزينه  -10

  (كاظمي) (فصل سوم)

با افزايش دمـا  پذيري آن  اختلاف انحلال كهگيرد  اي بيشتر تحت تأثير قرار مي شود، ماده ما داده ميدر د پذيري ـ هنگامي كه انحلال» 3«گزينه  - 11

  . باشدبيشتر 

gr gr
A : , B :

g HCO g HCO g HCO g HCO

 
 

138 95 43 51 21 ــلاف30 ــلاف اخت  اخت
100 100 100 100

   

gr gr
C : , D :

g HCO g HCO g HCO gr HCO

 
 

220 105 115 70 65 ــلاف5 ــلاف اخت  اخت
100 100 100 100

   

  (كاظمي) (فصل سوم)

  ـ » 2«گزينه  -12

C

: x g

: x

 
   




60  جرم محلول  جرم حلال  در دماي
380 100

100 190  محلــول مبنــا200
190

 محلول مســأله380
   

  كند. باشد و با تغيير دما تغيير نمي گرم مي 200جرم حلال برابر با 

 

C

: x g

: x

 
   




40  جرم محلول  جرم حلال  در دماي
170 200

100 170  محلــول مبنــا340
100

 محلول مســأله200
   

C C g       60 40 380 340    جرم محلول در دماي    جرم رسوب  جرم محلول در دماي   40

 (كاظمي) (فصل سوم) 

  



  كنيم.: ـ ابتدا جرم سديم هيدروكسيد را در محلول حساب مي» 3«گزينه  -13

C

: x g NaOH g

: x

 
     




40  جرم محلول  جرم حل شونده   در دماي
40 140

40 140 40  جرم محلول  محلــول مبنــا40
140

ــأله140  محلول مس
  

ml / L
/

   
140 جرم محلول 

100 0  حجم محلول 1
1 ــالي4  چگ

  

mol NaOH mol
mol NaOH mol NaOH

NaOH / L
      

40 40 1
1  مولاريتـــه10

40 0  جرم مولي  حجم محلول 1
  

  (كاظمي) (فصل سوم)

  (كاظمي) (فصل سوم). صورت مايع است آن به محلول آبي ضديخ حالت فيزيكي در سرتاسر ـ در» 2«گزينه  -14

  ـ » 1«گزينه  - 15

/ mol
/

L

   
  

10 10 98 1 ــالي درصد جرمي 25  چگ
12 5

 جرم مولي 98
  مولاريته 

  (كاظمي) (فصل سوم)

  ـ » 3«گزينه  -16

/ / mol / / / gr        2 جرم حل شونده   مول حل شونده 0 2 0 4 0 4 58 5 23   »1«گزينه :4

/ gr  150 0 2   »2«گزينه : جرم حل شونده  30

/ V / / gr       0 جرم حل شونده 2 0 2 1 5 200  »3«گزينه :60

/ / mol / / / gr          4 حجم مولاريتـــه جرم حل شونده   مول حل شونده 0 15 0 6 0 6 74 5 44  »4«گزينه :7

 (كاظمي) (فصل سوم)

  ـ » 4«گزينه  -17

Al H SO Al (SO ) H  2 4 2 4 3 22 3 3   

/ mol H SO mol H mL H
/ L H SO ml

L H SO mol H SO mol H
   2 4 2 2

2 4

2 4 2 4 2

0 5 3 22400
0 1 1120

1 3 1
   

  (كاظمي) (فصل سوم)

  (كاظمي) (فصل سوم) باشد. مي HFدليل تشكيل پيوند هيدروژني در  ـ اين تفاوت به» 3«گزينه  - 18

  . نادرست است» ج«مورد ـ » 3«گزينه  -19

N O2مواردبررسي  باشد. ، قطبي مي                     با ساختار لوييس:  

  »:الف«مورد 

  

               

                      

  »:ب«مورد 

  

  

     

جوش بـالاتري داشـته، در   تر بوده، نقطه  قوي COذبه بين مولكولي درناقطبي است بنابراين نيروهاي جا N2قطبي و  COمولكول»: د«مورد 
  (كاظمي) (فصل سوم) شود. به مايع تبديل مي N2تر از  آسان COنتيجه



نيروي بـين مولكـولي و نقطـه جـوش      يدليل وجود پيوندهاي هيدروژ بهNH3. هستندكمتر PH3براي» د«و » ج«، »ب«ـ موارد » 2«گزينه  - 20
هـاي   تعداد الكتـرون PH3چنين و هم باشد. بيشتر ميNH3وPH3بالاتري دارد و نيز گشتاور دو قطبي آن نيز بالاتر است. از نظر جرم مولي،

  هاي ناپيوندي دو گونه برابر است.  بيشتري نيز دارد و تعداد الكترون

  
  )فصل سوم ـ تركيبي( )كاظمي( 


